



ÁLLAMI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS TISZTIORVOSI SZOLGÁLAT
Országos Tisztifőorvosi Hivatal

Iktatószám: JKF/10544-7/2015.
Ügyintéző: Dr. Csohán / Dr. Dánielisz
Tárgy: Tájékoztatás a BCG-oltások átütemezéséről
Melléklet: 1 db Szülői tájékoztató

Házi gyermekorvosok, házi orvosok, területi védőnők részére

Tisztelt Doktornő!
Tisztelt Doktor Úr!
Tisztelt Védőnő!

Tájékoztatom, hogy a BCG oltóanyag nemzetközi ellátási problémái miatt hazánkban sem biztosítható zökkenőmentesen a folyamatos BCG-oltásokhoz szükséges oltóanyag mennyiség.

A BCG oltóanyag hiány az Európai Unió országokat is érinti, így az EU egészségügyért felelős szervei is foglalkoztak a problémával. Az Egészségügyi Világszervezet (World Health Organization, WHO) arról tájékoztatta az EU tagállamokat, hogy az ellátási gond két nagy vakcinatermelő cég gyártási problémái miatt alakult ki.

Magyarország a közbeszerzési eljárás útján létrejött szerződés értelmében jelenleg a dán SSI cég által előállított vakcinát alkalmazza. A gyártási problémák miatt - a fennálló szerződésben foglaltak ellenére - ebben az évben még nem érkezett BCG oltóanyag hazánkba. Mivel az Országos Tisztifőorvosi Hivatal (OTH) készletében általában több hónapra elegendő oltóanyag-tartalékot képeznek, ennek terhére eddig folyamatos volt a BCG oltóanyag ellátás. Az OTH más cégektől is megpróbált oltóanyagot beszerezni, azonban a tendereztetési eljárás eredménytelen volt, ennek következtében a továbbiakban a szülészeti intézményekben átmenetileg nem lesz lehetőség a BCG-oltások elvégzésére, ezért a **BCG - oltások időpontját át kell ütemezni**.

Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálatról, a népegészségügyi szakigazgatási feladatok ellátásáról, valamint a gyógyszerészeti államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 323/2010. (XII. 27.) Korm. rendelet 6. § (5) bekezdése, továbbá a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet (a továbbiakban: NM rendelet) 2. § (2) bekezdése alapján szakmai felügyeleti jogkörömben **az alábbiakról intézkedem**.

I. BCG-oltások

1. Az oltóanyaghiány miatt az újszülöttkorban elmaradt BCG-oltások beadására későbbi életkorban kerül sor. Az elmaradt oltások szervezését központilag az OTH és az Országos Epidemiológiai Központ koordinálja, az oltások lebonyolításáról, helyéről, időpontjáról, az oltóorvos személyéről a megyei kormányhivatal járási hivatalának népegészségügyi osztályain keresztül kapnak értesítést. A BCG-oltás esetén az NM rendelet 5. § (8) bekezdés e) pontját kell követni, ennek értelmében „*az oltási kötelezettség elmaradt BCG oltás esetén az 1. életév betöltéséig áll fenn*”.
2. Kérem, hogy az oltások szervezésében nyújtsanak segítséget; a védőnőket kérem fel, hogy a központi intézkedés alapján értesítsék majd a szülőket az oltások helyéről, időpontjáról.

3. Felkértem a fekvőbeteg intézmények szülészeti/újszülött osztályait/részlegeit, hogy az Önök pontos tájékoztatása érdekében rögzítsék az újszülött zárójelentésében, ha a gyermek nem részesült BCG-oltásban. A szülő/gondviselő megfelelő tájékoztatásához az országos tisztifőorvos tájékoztatója nyújt segítséget. (lsd. melléklet).

A BCG-oltások átmeneti átütemezése közvetlen járványveszélyt nem jelent, azonban fokozott figyelmet kell fordítani a tuberkulózis szekunder prevenciójára.

II. Egyéb járványügyi intézkedések

4. Felhívtam a kormányhivatalok figyelmét, hogy működési területükön fordítsanak kiemelt figyelmet a tuberkulózis felderítésére és a betegség előfordulása esetén szükséges járványügyi intézkedések betartására, különös tekintettel a kontaktok szűrésére és az előírt gyógykezelések maradéktalan végrehajtására.
5. Kérem, hogy a várandós nők gondozását végző védőnő a gravida nyilvántartásba vételekor tájékozódjon, van-e a várandósnak tudomása arról, hogy a környezetében tuberkulózisban szenvedő beteg él. Amennyiben kiderül, hogy a várandós tbc-s beteg kontaktja, kérem, vegye fel a kapcsolatot az illetékes tüdőgondozóval a veszélyeztetettség mértékének megállapítása céljából. A tüdőgondozóval történő egyeztetés alapján döntsenek arról, hogy a várandós fokozott gondozást igényel-e a tbc-s családtag miatt. Ha igen, kérem, rögzítsék ezt a tényt a Várandósgondozási könyv borítójának belső oldalára: „A várandós környezetében TBC-s személy található”.
6. Ha a terhesség előrehaladása során bármikor tudomására jut, hogy a várandós környezetében tbc-s beteggel kerülhetett kontaktusba az előzőeknek megfelelően járjon el.
7. Kérem, a tüdőgondozó megkeresése esetén működjenek együtt a tuberkulózisban szenvedő beteg környezetében szükséges intézkedések hatékony végrehajtása, a várandós és a születendő újszülött egészségének védelme érdekében.

A fentiekben túl tájékoztattam a kormányhivatalok népegészségügyért felelős munkatársait, valamint a szülészeten az újszülöttek ellátását és BCG oltását végző dolgozókat.

A szükséges intézkedéseket az OEK és az Országos Korányi TBC és Pulmonológiai Intézet közös javaslata alapján határoztam meg.

Szíves együttműködését előre is köszönöm.

Budapest, 2015. július 17.



Tisztelettel.

Dr. Paller Judit

mb. országos tisztifőorvos

4